

# 芝罘办理全市首起虚假诉讼案

## 为使银行解除房产抵押,两人捏造事实提请虚假诉讼骗取判决

本报11月21日讯(记者 张琪 通讯员 王宁) 近日,芝罘区法院办理卢某涉嫌虚假诉讼案,系《刑法修正案(九)》实施后全市首起虚假诉讼案件。

经依法审查查明:犯罪嫌疑人卢某在与烟台某银行签订抵押担保合同期间,为达到使该银行解除其房产抵押的目的,与林某经预谋后捏造事实,提请虚假诉讼,骗取法院判决,由该银行赔偿卢某损失600余万元。经多次集体研究讨论,认定犯罪嫌疑人卢某

系以捏造的事实提起民事诉讼,妨害司法秩序,其行为涉嫌虚假诉讼罪,依法对卢某做出了批准逮捕的决定。同时,向本法院民行部门移送虚假诉讼案件线索。

虚假诉讼罪,系2015年11月1日实施的《刑法修正案(九)》规定的新罪名,无司法解释,且为全市首例,缺少相关判例指导。为准确认定犯罪,芝罘区检察院强化罪名研究,从虚假诉讼罪的立法、条文拟制过程,对构成要件进行深入剖析。经多次集体研究

讨论,认定犯罪嫌疑人卢某系以捏造的事实提起民事诉讼,妨害司法秩序,其行为涉嫌虚假诉讼罪。同时考虑到其预谋与操作周期长,主观恶性较深,骗取两级三处法院的判决,无视司法权威,社会影响恶劣,且采取取保候审措施不足以防止其发生串供等社会危险性行为,依法对卢某做出了批准逮捕的决定。同时,向芝罘区检察院民行部门移送虚假诉讼案件线索,通过民行检察监督对涉案的两起虚假假

事判决进行监督纠正,形成打击虚假诉讼行为的部门合力。

虚假诉讼多出现民事诉讼案件中,主要表现为“打假官司”。或双方恶意串通来逃避第三方债务,或通过虚假诉讼来骗取他人钱财,或对抗法院的强制执行。此类行为,一方面违背了诚实信用这一民法基本原则,侵犯了真实权利人的利益,另一方面浪费了有限的司法资源,扰乱了正常的司法审判秩序,使司法权威和公信力大打折扣。《刑法

修正案(九)》对虚假诉讼行为的人罪便体现了对该类行为的严厉打击态势。芝罘区检察院通过办理该起虚假诉讼案,一方面准确认定犯罪行为,有效打击犯罪,维护司法秩序,保护利益相关人合法权益;同时警示大众,法治社会固然提倡通过诉讼解决纠纷,但诉讼必须依照事实依法进行,虚假诉讼与法治精神背道而驰,“打假官司”的行为将依法受到刑罚处罚,从而达到办案法律效果与社会效果的统一。

## 小型垃圾压缩站启用

20日,烟台大学北门的一座外形美观、无异味的小型生活垃圾压缩站正式启用。据了解,这个压缩站设置了17立方米移动压缩箱1个,可以压缩收集14吨生活垃圾,完全能够满足周边物业小区、商业网点的生活垃圾投放需求。

本报记者 赵金阳  
通讯员 牛立志 石广荣 胡焜 摄影报道



## 福山剧院“文化惠民公益演出”邀市民免费看好戏

本报11月21日讯(记者 孙淑玉 通讯员 郝湘婕)

11月24、25日,由福山文化旅游局主办的两场“文化惠民公益演出”将在福山剧院(保利院线)鸣锣开唱,这是福山剧院进入常态化演出之后首次推出的“文化惠民公益演出”。24日的吕剧《姊妹易嫁》和25日的京剧名段演唱会分别由市吕剧院和京剧院担纲演出,烟台市民可凭身份证免费领取演出票。

福山文化旅游局除了邀请部分弱势群体观看演出外,每场还拿出两百张演出票,供广大市民免费领取。市民可前往烟台大剧院或福山剧院售票厅,凭身份证在两场演出中任选一场,免费领取2张演出票,数量有限先到先得。

关注“烟台大剧院”“烟台福山剧院”微信公众号,购票更有九五折优惠,订票电话6605566、6615566。

## “网络名人凝心聚力十三五·走进百强县”活动正式启动

本报讯 11月21日,由国家互联网信息办公室主办,山东省互联网信息办公室承办的“网络名人凝心聚力十三五·走进百强县”活动在济宁邹城正式启动。

今年是实施“十三五”规划的开局之年,也是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年。党的十八届五中全会通过的“十三五”规划建议中提出:“协调是持续健康发展的内在要

求”,“重点推进城乡区域协调发展”。此次活动聚焦协调发展理念,旨在发挥网络名人在信息传播、正面宣传等方面的积极作用和独特优势,深入阐述推进城乡协调发展的重要意义、重大举措和先进经验,引导更多网友增进对五大发展理念的认同,将共识、智慧和力量汇聚到“十三五”规划实施上来。

来自全国各地的十余位网络名人代表受邀参加此次

活动。在为期5天的行程中,相关网络名人将走访邹城、诸城、龙口三个“全国百强县”,实地考察相关地方在践行协调发展理念,推进城乡协调发展方面取得的成就和经验,感受山东人民团结进取的精神风貌和干事创业的高昂劲头,并通过微博、微信等新媒体平台,将所见所感分享给广大网友,汇聚改革发展的强大正能量。

## 女子体检查出20多厘米的肌瘤 烟台市中医院通力合作成功为其切除

本报11月21日讯(记者 孙淑玉 通讯员 陈展鹏)

近日,烟台市中医院妇产科高玉民主任主刀,在妇科医疗团队及相关科室的配合下,为辗转数家医院,病情复杂的王女士成功切除了罕见的巨大多发性阔韧带子宫肌瘤,让王女士舒了一口气。

来自蓬莱的54岁患者王女士在今年偶然的一次村里的查体中,发现体内有巨大瘤体存在。王女士经人介绍慕名找到了烟台市中医医院妇产科的高玉民主任。

B超显示,王女士属临床罕见的多发性、巨大的阔韧带子宫肌瘤,最大瘤体将近20厘米。更严重的是,从病人

自身来讲,王女士心脏病频发室颤,同时还患有高血压、冠心病、慢阻肺,多年的支气管炎引起了肺功能下降。

面对重重困难,高玉民主任在术前做了充分的预案,同时邀请了包括心内科、肺病科、麻醉科等多学科专家会诊,对各种可能的突发情况事先采取了相应的预防措施。手术中,高主任凭借多年经验,操作快而熟练,虽然患者心脏出现了几次波动,但因手术时间短,安稳度过了危险期,最终成功地将王女士体内的巨大瘤体切除干净。

术后的王女士刀口恢复良好,两天即能下床活动,术后六天痊愈出院。

## 全市最大产房在烟台山医院启用 面积和床位数为原有产房的4倍,服务更加人性化

本报11月21日讯(记者 孙淑玉 通讯员 张国杰) 近日,烟台山医院新产房启用,位于烟台山医院A座9楼的新产房,占地面积约2000平方米,无论是总面积还是床位数都是老产房的4倍,为全市最大。产房内设有人性化、现代化的待产室、分娩室、手术室、新生儿抢救室等,能为前来分娩的准妈妈们提供最专业、最温馨的医护服务。

烟台山医院产房护士长谭彩宏介绍,新产房设有单人间、两人间和三人间等多间待产室,“待产床共19张,而老产房里仅有5张。此外,每张待产床都配有胎心监护仪、心电监护仪、输液泵等常用仪器设备,每个房间里都配备了空气消毒器,可以全方位地保障母婴健康。”

分娩室,是产房的核心所在。烟台山医院新产房共设有普通分娩室3间,陪伴分娩室7间,手术室2间,无论在哪里分娩都实现了“单间式分娩”。谭彩



烟台山医院新产房启用。 通讯员供图

宏表示:“分娩室里只有一位产妇分娩,可以很好地保护她的个人隐私,同时,能够避免其他产妇的不良情绪对她产生负面影响,有效减轻心理负担。”

现如今,越来越多的人开始追求“产待一体化”“个性化分娩”。在烟台山医院新产房,

这些愿望都能实现,谭彩宏说:“这里有7间‘居家式’的陪伴分娩室,准爸爸可以陪着准妈妈进来,在这里待产、分娩,直到分娩结束和产后观察两小时,如果没有其他问题,爸爸、妈妈就可以带着自己的小宝宝离开这里,非常的温馨、人性化。”

## 2016烟台冬季车展 买车约起来

2016年烟台冬季车展12月9日-11日在烟台国际博览中心隆重举行,丰富的车型,海量的礼包,巨大的优惠只等您的到来。

烟台冬季车展不收取任何车展门票费用。烟台所有品牌经销商将携带全系车型参展,冲销量,清库存,价格直降到底!12月9日-11日,烟台冬季车展对于想买车的你来说是个好时机。

关注“烟台国际车展”官方微信,第一时间了解车展快讯!



## 竞争性谈判公告

- 一、项目名称:烟台站、莱阳站休闲茶吧业务
  - 二、竞争性谈判内容:烟台站、莱阳站休闲茶吧业务竞价
  - 三、接洽处:山东济铁旅行服务有限公司烟台经营部
  - 1、地址:烟台市芝罘区北马路135号。
  - 2、接洽时间:2016年11月22日-2016年12月1日
  - 联系电话:0535-2965526
  - 四、竞争性谈判申请文件 交纳截止时间:2016年12月1日15:00
  - 五、谈判方式:公开竞争性谈判
- 山东济铁旅行服务有限公司烟台经营部  
2016年11月22日